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A n t w o r t

des Ministeriums der Finanzen

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Jörg Denninghoff (SPD) 
– Drucksache 17/12615 –

Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Die Kleine Anfrage – Drucksache 17/12615 – vom 6. August 2020 hat folgenden Wortlaut:

Das Land fördert seine Kommunen mit mehreren Hundert Millionen Euro pro Jahr. Dies stärkt die kommunale Selbstverwaltung 
und Daseinsvorsorge vor Ort. Dabei unterstützt das Land auch zahlreiche kommunale Aufgaben, um u. a. gleichwertige Lebens-
verhältnisse im ganzen Land zu gewährleisten. Auch der Rhein-Lahn-Kreis mit seinen Verbandsgemeinden und der Stadt Lahn-
stein profitieren hiervon. 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 
1. Welche Fördersummen des Landes wurden vom Jahr 2016 bis heute dem Rhein-Lahn-Kreis insgesamt bewilligt?
2. Welche Maßnahmen, in welcher Höhe und mit welcher Zweckbestimmung, sind seit dem Jahr 2016 durch Landesmittel im 

Rhein-Lahn-Kreis gefördert worden (bitte mit Nennung der Kommune beziehungsweise der Verbandsgemeinde)?
3. Welche beantragten Maßnahmen und Fördersummen für den Rhein-Lahn-Kreis befinden sich aktuell noch in der Prüfung zur 

Bewilligung (bitte mit Nennung der Kommune beziehungsweise der Verbandsgemeinde)?

Das Ministerium der Finanzen hat die Kleine Anfrage namens der Landes regierung mit Schreiben vom 26. August 2020 wie folgt  
beantwortet:

Zu Frage 1: 

Von 2016 bis heute wurden insgesamt Fördermittel in Höhe von 87 092 599 Euro für den Rhein-Lahn-Kreis bewilligt.

Zu den Fragen 2 bis 3:

Die Antworten auf die Fragen 2 bis 3 ergeben sich aus der nachfolgenden Übersicht, in der das Ergebnis einer entsprechenden 
Ressortumfrage dargestellt ist.

Das Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten weist darauf hin, dass im forstlichen Zuwendungsverfahren im 
Rahmen Kleiner Anfragen eine Darstellung der Zuwendungsdaten unterhalb der Ebenen Landkreis, große kreisangehörige Stadt, 
kreisfreie Stadt aufgrund eines unverhältnismäßig hohen Verwaltungsaufwands zur Aufschlüsselung der vielfach praktizierten sog. 
Bündelungsverfahren nicht möglich ist. Für diesen Bereich wird daher nur eine Sammelangabe gemeldet.

Doris Ahnen
Staatsministerin

Drucksache 17/12801
zu Drucksache 17/12615

26. 08. 2020
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